# страница 3 май 2019 газета "Лестница"

19 мая - День пионерии

В целях пропаганды здорового образа жизни, привлечения школьников к регулярным занятиям физической культурой и популяризации футбола с 27 апреля по 25 мая на базе ЗСОШ №2 под эгидой РДШ был проведен фестиваль для общеобразовательных организаций «Футбол в школах».

Он является составной частью проекта Союза Европейских футбольных ассоциаций (УЕФА) «Футбол в школе». Мероприятие было организовано совместно с МБУДО «Дом детского творчества» и ЗСОШ №2.

Программа включала в себя конкурс «Футбольная карусель», футбольную эстафету «Мама, папа, я – футбольная семья», конкурс рисунков и «кричалок», мастер-классы, который провели профессиональные тренеры, акцию «Первый шаг в футбол», по итогам которой самые талантливые ребята были приглашены в спортивные школы.

Азат Габдрахманов



# Фестиваль "Футбол в школах"



## "Взвейтесь кострами..." (или пионерское gemcmво ваших gegywek и бабушек)

19 мая 2019 года исполнилось 97 лет со дня образования пионерской организации. Это была всесоюзная массовая детская организация. Пионерия просуществовала 69 лет, за это время в ее рядах побывало более 210 млн человек.

До 1924 года пионерская организация носила имя Спартака, но после смерти В. И. Ленина ей присвоили имя вождя. С начала 30-х годов пионерские объединения стали создаваться на базах школ: отряды состояли из школьных классов, внутри могли образовываться отдельные звенья, пионерской дружиной становилась целая школа.

Существовала преемственность: октябрята — пионерия — комсомол. Пионерский галстук обязательный и самый узнаваемый символ принадлежности к пионерской организации. Галстук пионера был не просто тряпочкой на шее. Три конца галстука символизировали нерушимую связь трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров. Он завязывался специ-



альным узлом. Считалось, что это — частица революционного Красного знамени, и для пионера беречь честь пионерского галстука значило хранить честь Красного знамени. Так детей готовили к ответственности и вступлению в комсомол.

Гимн пионеров знал

наизусть каждый пионер. Его пели на сборах и других пионерских мероприятиях

Значок пионеров - на красном развевающемся флаге были изображены серп и молот, горящий костер и девиз "Будь готов!"

Салют - приветствие пионеров. Поднятая чуть выше головы рука демонстрировала, что пионер ставит общественные интересы выше личных.

Пионерское знамя - красное полотнище, на котором были изображены пионерский значок и девиз «К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!»

**Горн** созывал пионеров на сбор.

**Барабан** сопровождал строй во время походов, шествий, парадов.

**Клятва** произносилась каждым вступающим в ряды организации.

# Еще одна военная судьба

Каждый год 9 мая наша страна отмечает очередную мирную весну. 74 года прошло с того героического времени, но и сейчас нас не могут оставить равнодушными взволнованные рассказы очевидцев тех со-



бытий – тех немногих, кто дожил до наших дней! И я уверен, что забыть о важности этого дня нельзя! В нашей семье бережно хранят и передают из поколения в поколение память об участниках событий Великой Отечественной войны - моих прадедах - которые воевали и дожили до того счастливого мая 1945 года.

Я не знал своего прадедушку Ко-

ролёва Василия Дмитриевича, потому что, когда я родился, его уже не было в живых. Но v моего дедушки (отца моей мамы) сохранились его фотографии, военный билет и награды. 1923 года рождения, он родился и вырос в деревне Красный Яр Заинского района. После окончания восьми классов общеобразовательной школы поступил в Сталинградскую школу фабрично-заводского обучения на вечернее отделение: днем работал, вечером учился и, как каждый молодой человек, строил много планов на будущее.

Но наступил июнь 1941 года. В каждый дом, в каждую семью вошло страшное слово «война» вошло оно и в нашу... В одно мгновение вся жизнь изменилась: прадед был призван на фронт, семья осталась без кормильца. Тогда ему было неполных 19 лет, и он был направлен в военное училище на офицерские курсы. По их окончании ему присвоили звание "младший лейтенант" и командировали в 371 дивизию 1233 стрелкового полка Западного фронта, где он был назначен командиром взвода. В 1943 году он, уже будучи лейтенантом, стал командиром роты.

Война не щадит никого... И мой прадед, тогда двадцатилетний мальчишка, не стал исключением: в 1942 и 1943 году получил два легких ранения, после которых восстановился и пошел далее тропами войны. А вот после третьего ранения в ноябре 1944 года он чудом остался жив: спас его орден Красной звезды. Пуля, пробив рубино-

вую часть звезды, лишь слегка задела грудь. При падении он локтем задел мину, взрыв которой разорвал ему локтевую часть правой руки, задел ногу и вызвал тяжелую контузию. Василий долгое время в крайне тяжелом состоянии нахо-



дился в полевом госпитале: у него началось заражение крови. Врачи хотели ампутировать руку, но дед не дал согласия на эту операцию. Его переправили в военный госпиталь под Новгород - доктора буквально заново собрали руку из оставшихся костей, но она так и осталась без локтевого сустава. Так прадед стал левшой. После ранения он стал стремительно худеть, и после трех месяцев, проведенных в госпитале, в нем осталось лишь 35 килограммов - даже волосы на голове выпадали. Несколько осколков

осталось в теле: извлекать было опасно. В госпитале он провел 9 месяцев и День великой Победы встретил в госпитале города Павлово на Оке Нижегородской (ранее Горьковской) области, откуда вернулся домой лишь в июле 1945 года.

За совершенные им подвиги мой прадед в 1944 году был представлен к правительственным наградам – двум орденам Красной Звезды: за прорыв укрепленной полосы противника и за героическое отражение составе своей роты атаки врага, в которой он уничтожил 6 фашистов.

За все время боевых действий его рота истребила более 60 немецких захватчиков, взяла в плен около 40 немецких солдат, освободила 2 населенных пункта.

В послевоенные годы райкомом партии он был назначен участковым уполномоченным в органы милиции, а впоследствии трудился председателем колхоза "Красный партизан". Перед пенсией более 10 лет он проработал на Заинском заводе железобетонных конструкций инженером производственно - технического отдела.

Старые раны давали о себе знать и сократили жизнь прадеда, который умер в возрасте 60 лет, - 30 мая 1984 года. Уже более 35 лет нет в живых моего прадедушки, но память о нем живет в наших сердцах.

Я очень горжусь им и понимаю, что в общей нашей Победе есть крупица и его вклада!

Дмитрий Шимановский

# Прозвенел звонок прощальный в школе у меня...

25 мая для выпускников нашего города прозвенел последний звонок. В этот важный день их пришли поздравить мамы и папы, бабушки и дедушки, братья и сестры. Актовый зал СОШ №6 переполнен: все



ждут виновников торжества...

И вот вслед за своими классными руководителями выходят 33 выпускника. Красные ленты - на груди, белые банты - в косах. С окончанием школы выпускников поздравила директор школы В.К. Исрафилова. С напутственным словом к ним обратился заместитель Главы ЗМР Акатьев В.Г.: "Спасибо вашим родителям за таких детей, учителям - за ваши знания. Доброго вам пути и всего хорошего". На глазах у учеников - слёзы, даже парни не пытаются сдерживать свои эмоции. А родители как будто только сейчас с горечью осознали, что дети выросли и совсем скоро начнут жить самостоятельной жизнью.

Школа выпускает 12 учеников гуманитарного класса и 21 - физикоматематического. В качестве подарка на последний звонок они приготовили гостям клип про ЕГЭ, исполнили флешмоб, станцевали традиционный вальс выпускников, спели прощальную песню. Родители не остались в долгу: показали ответный клип и каждому бывшему школьнику подарили портретшарж.

Вот и все - впереди взрослая жизнь...

Анна Тимофеева

### 17 мая - Всемирный день информации

17 мая всё цивилизованное общество отмечает Всемирный День электросвязи и информационного общества. Этот день — профессиональный праздник всех программистов, системных администраторов, интернетпровайдеров, веб-дизайнеров, редакторов интернет-изданий и всех остальных людей, занятых в сфере информационных технологий.

Информационные технологии заметно изменили облик цивилизации. Они произвели настоящий взрыв в мировой экономике, в результате чего резко повысилось количество и качество выпускаемой продукции. Открываются невиданные возможности для науки, образования, медицины. Еще десять лет тому назад во всем мире интернетом пользовались всего лишь 182 миллиона человек, причем половина из них проживало в развитых странах. В начале 2009 года в мире насчитывалось уже свыше 1,5 миллиарда пользователей интернета (свыше 600 миллионов человек - в Азии, 130 миллионов - в Латинской Америке и странах Карибского бассейна, 50 миллионов - в Африке.

Представляете, какие цифры можно привести сейчас?

# Peyenm Aema. om "/lecmHuyu"



#### Лестница

Газета для детей, подростков и молодежи Учредители: Управление образования, Дом детского творчества Издатель: Дом детского творчества Адрес редакции (издателя): 423520 г. Заинск, ул. Энергетиков, 2 а, Дом детского творчества тел. для справок: 7-24-82, 3-57-86

#### Редакция:

Главный редактор: В.Курилова Журналисты: А.Тимофеева, А. Габдрахманов, Д. Шимановский Верстка и дизайн: Л. Петрова

Кроссворд впереди - ле

#### По горизонтали:

1. Круглое и жёлтое, греет и светит

15 22

- 3 . Есть у дерева
- 5. Насекомое с выразительными глазами 6. На нём много трав и рас-
- тений 7. Инструмент для вскапы-
- вания земли на огороде 9. Явление природы после
- дождя 11. Не море и не озеро
- 13. Часть пары летней
- обуви
- 15. Растёт на дереве 17. Опушка в лесу
- 19. Животное с длинным хоботом
- 21. Может больно ужалить 23. Животное живёт в Африке с сумкой на животе, можно увидеть и в зоопарке
- 25. Имеется на зелёном га-
- 27. Дерево летом, с которого летит пух
- 29. Может расти не только в пустыне, но и у вас в комнате
- 31. Стучит в лесу

- 32. Летом её ловят сочком
- 33. Красная и сочная

13 20

- 35. Возьмёшь он толстый, а дунешь - лысый
- 37. Шустро прыгает, и поймать его не просто
- 39. Дерево, имеющее красные и горькие ягоды на
- своих ветвях 41. Красная мелкая ягода в
- 42. Красивый цветок синего цвета

#### По вертикали:

- Насекомое, сосущее
- 3. Хищник, живёт в воде 4. Букеты сделаны из них 6. Приспособление для по-
- 8. Заморский фрукт жёлтого цвета с косточкой
- 9. Живёт в воде и молчит 10. Как называется тёмное
- покрытие кожи летом? 12. Растёт и в лесу, и в го-
- роде 14. Фруктовый напиток из
- ягод или фруктов 16. Фрукт с оранжевой кожурой

- чек полна
- 18. Солнце скрылось, и она пропала

PROZAGADKI.RU

- 19. Фрукт с косточкой 20. Они растут на ветках у
- деревьев 22. У нее есть вёсла и на
- ней можно ловить рыбу летом
- 23. Живёт под землёй 24. Сухая трава, собран-
- ная в стог 26. Полосатый и зелёный сверху, но внутри крас-
- 28. Из тучи льёт
- 33. Самодельный и вкусный напиток из фруктов и ягод
- 30. Летний месяц
- 32. Это животное живёт в Африке и не любит холод 34. Полезен против простуды даже летом, растёт на огороде
- 36. Её выкапывают на огороде
- 38. Птица с хорошим зрением
- 40. Первый месяц лета

Газета набрана и сверстана в пресс-центре Дома детского творчества

Отпечатана: ООО "Глагол", г. Наб. Челны, 423800, Альметьевский тракт 10, помещение 3 Выходит 1 раз в месяц Тираж 999 экз.

Редакция оставляет за собой право литературного и технического редактирования текстов